

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 20000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér
soronként 1500 K.

Telefon:
(szerkesztőség)
63. szám

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
63. szám.
(kiadóhivatal)

Hiszek egy istenben hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Egy kirándulás története

A politika terén egy kis tallózás nem lesz érdektelen. Az ország nagy problémák megoldása előtt áll s a kormány valóban nagy szívszággal tesz eleget az idők követelményeinek. Ha csak egy rövid időre tekintünk is vissza — husvétiig — azt látjuk, hogy egyik korszakos jelentőségű kérdés a másik után vetődött fel s ezek legjobb megoldása vagy megtörtént már, vagy pedig komoly megvalósulás előtt áll. Itt van a vámtarifa ügye. Gazdasági szempontból horribilis jelentőségű kérdés. A másik, az indeminálás, amelyet most tárgyal a parlament. A legközelebbi idők problémája a fővárosi törvényjavaslat, aminek fontosságát erősebben hangsúlyoznunk felesleges.

Ime: a kormányon lévők minden porcikájukat az alkotó munka szolgálatába állították. Nem így azonban a parlamentnek egy-két tagja, akik szinte komikussá váló magatartást tanúsítanak a késhegyig menő ellenzékieskedésben. Ha ezt a politikai tallózást a közélet terére is kivisszük, egy nagyon érdekes, de amellet roppant elszomorító esetet kell megemlítenünk. Az egyik fővárosi lap durván rátámad a kultuszminiszterre, személyét pertraktálja a nyilvánosság előtt, egyedül azért, mert a miniszter Hidegkúton villát vásárolt s azt renováltatta. Érdekes tünete a közéletnek, hogy a nyilvánosság egyes szócsövei dehonesztálónak tartják egy miniszterre nézve, ha az villát merészel venni a maga számára. Az illető lapnak ez a magatartása egyebekben figyelemreméltó sem volna, ha a cikket nem azzal a körmönfont rafinériával írta volna meg, amelyik alkalmas arra, hogy a közvéleményben gyanut keltsen: ez nem rendes dolog.

A lapnak valóban nem lehetett semmi más célja. Ez a magatartása azonban még a

mai kissé lazultabb morális felfogás közepette is mélysegesen elítélendő, mert a tekintélyek lejáratása s azok ellen a gyanu széthintése nemcsak az illető miniszternek személyes ügye, hanem magáé az országé is. Az egész ügy nyilvános pertraktálása s annak körülményei nagyon érdekes fényt vetnek arra az oldalra, ahonnan ezt a gyanu-lavinát elindították. A napokban három szélső ellenzéki politikus, akik egyebekben demagógiájukról közismertek, politikai tőkegyűjtésre indultak Hidegkútra, ahol a kultuszminiszter villája renoválás alatt áll. Utjuknak tagadhatatlan célja az volt, hogy a miniszterrel adatokat gyűjtsenek s azokat a parlament elé táalva szóragoztassák a közvéleményt személyes ügyekkel. Portyázásuknak azonban rájuk nézve nagyon szomorú, a közvéleményre pedig szerfelett humoros vége lett. A miniszter látva az ólálkodó három férfiut, jó házigazda módjára felszólította őket: térjenek beljebb. Ezek azonban jobbnak látták, ha kerekét oldanak.

Ez az eset nagyon jellemző bizonyos oldalak magatartására. A családi küszöb átlé-

pése a multban szent volt. Ma azonban politikai tőke. A parlament idejével a multban takarékoskodtak, mert az idő drága. Ma? ennek a felfogásnak is antiapostolai vannak. A nemzeti közvéleménye ebből az eklatáns példából is láthatja, hogy egyesek milyen célokra használják a mandátumukat, ahelyett, hogy an-

nak a hivatásnak tennének eleget, amelyre megbízó leveleik alapján küldettek. Ennek a három politikusnak személyes ügyek gyűjtése érdekében történt kirándulásra mosolyt csal az arcunkra, de hamar szomorú vonássá torzul, mert ezzel az esettel nagyon sok társadalmi tünetet megmagyarázva látunk.

Rendőrtisztviselők bűnügyének fő tárgyalása

Dr. Kiss Károly rendőrfelügyelőt és Dr. Hóza Dániel s-fogalmazót hivatali hatalommal való visszaélés vétségében mondotta ki bűnösnek a kir. Törvényszék s pénzbüntetésre ítélte őket. — Az ítélet nem jogerős.

Sátoraljaújhely, július 1.

A mult hó 30-án Kiss Károly dr. r. felügyelő, Hóza Dániel dr. s. fogalmazó és Strompf Ivan dr. r. fogalmazó törvényt állottak mindazon — 1924. február 13-án éjjel — megtörtént és állítólag megtörtént eseményekért, amelyeknek ők és Horváth Ernő városi tisztviselő voltak a szereplői. A fő tárgyalását 9 órakor nyitotta meg Kun József tanácselnök, aki mellett szavazó bírók Fejes Ernő és Hegedüs Ferenc voltak. A tárgyaláson a vádat Stépán Sándor kir. ügyész képviselte, Kiss Rác Miklós dr.,

Hózat Eckman János dr. és Strompfot Rochlitz Dezső dr. védték, Horváth képviselője pedig dr. Adriányi Béla volt.

A megnyitás után az elnök felolvasta az ügyész vádiratát, aki Kiss mint tettest, Hózat mint bűnszegédet személyes szabadság megsértésének vétsége miatt, továbbá mint tettestársakat hivatalos hatalommal való visszaélés vétsége miatt a vád képviselőjének elvállalásával becsületsértés címén vádolja, mert Kiss és Hóza Horváthot a Club kávéházban, annak kapualjában, az utcán a rendőr-

A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Írta: Dr. Kossuth János

(59)

II.

A diktatura Sátoraljaújhelyben.

A tanulókat integették, hogy vonják ki magukat a szülei befolyása alól, önállóan gondolkozzanak és cselekedjenek; a leánytanulók között — már a 10—12 éves korban is — nagy erővel vetették reá magukat a nemi felvilágosításra: e célból külön mozi előadásokat rendeztek. A „polgári erkölcs lerombolása” egyik főcélja volt a kommunista iskolának. Voltak olyan vérszomjas tanárok, akik arról beszéltek, hogy a burzsoá gyermekeket ki kell rugni az iskolából. „Oroszországban — ugymond az emberbarom — ezekkel röviden végeznek: falhoz állítják és lelövik őket.”

„Az egyetemen a tanárok nagy részét eltiltották az előadások tartásától s helyettük új tanárokat neveztek ki: nagyrészt fiatal embereket, akik előbb radikálisok voltak, utóbb buzgó kommunistákká lettek. Ezeket még minisz-

ter korában válogatta össze Kunfi Zsigmond. Mi sem természetesebb, minthogy ezeket a részben még kiforratlan egyéneket álmaik netovábbjának, az egyetemi katedrának reménysége megtántorította. Így lett egyetemi tanár Babics Mihály, akinek első munkája egy „vezérfonál” volt a Szózat tanításairól: ebben azt magyarázta, hogy a „haza” ósdi ostoba fogalom.”

De egyetemi katedrába került egy csomó, a tudományos világban még alig vagy éppen nem ösmert nevű fiatal ember, akiknek minden rátermettségük bitang örületükből állott.

Volt még egy „kulturpolitikai akció”-juk a gazembereknek, amelyben mindjárt kezdetben remekeltek. A magánygyűtemények lefoglalása, amelyet Lukács György népbiztos egész tekintélyével támogatott s végrehajtásához karhatalmat adatott.

Amint kiderült, ez az akció is már a Károlyi uralom vége felé szervezkedett meg. Pogány Kálmán, Antal Frigyes, Kenczler Hugó előre megtervezték, hogy kiktől miket fognak elvételni. Pogány Kálmán és Antal Frigyes aztán a „forradalom első éjjelén” jelentkeztek a

kormányzótanácsosnál, ahol megkapták a felhatalmazást és hajnalra kelve, politikailag megbízható tisztviselőkből sebtében alakított bizottságok autókön száguldoztak be a várost s mire a műkincsek tulajdonosai megtudták, hogy proletárdiktatura van, egyben ki voltak fosztva műkin-

cseikből. A fővárosi minta után fogott hozzá az új helyi direktórium is az új helyi iskolák brutalitásához s nem akaratán mult, hogy kevésre ment. Új helyben hiányzott az, amiben a főváros kommunista vezérei bővelkedtek, a romlott elem, amit Új helyben a proletárdiktatura vezetőin kívül tulnyomó többségben a barakcsöcselék képviselt s ez utóbbi nem volt alkalmas arra, hogy az iskolákat megromthassa.

A direktórium miután rendeltileg betiltotta a város összes iskoláiban a tanítás végén elhangzani szokott rövid irádságot s a hittan oktatást, az összes tanárokat szakszervezetbe kovácsolta össze, amely fölé részint Szabó János fiatal tanítót, aki ellen a harcszintéren való gyáva viselkedése miatt elfogató parancs ada-

Egyes szám ára 1000 K.

ség épületéig, az ügyeleti szobában kézzel és karddal bántalmazták. Kiss megbilincselte, megbilincsel állapotában sanyargatta, lezáratta és Hóza e jogtalan cselekményt, bár kötelessége lett volna, nem akadályozta meg; Stropf pedig tette bántalmazta.

Kiss felügyelő kijelentve, hogy nem érzi magát bűnösnek mert szabályszerűen és törvényesen járt el, elmondja az eseményeket. A kérdéses időben Jákó János rendőr zárórát csinált a kávéházban. A felhívásnak mindenki eleget tett Horváth kivételével, aki Hóza felszólítására is csak azt válaszolta, hogy előbb megissza a borát és Hóza ismételt figyelmeztetésére kijelentette, hogy parancsszóra nem iszik. Ekkor szólt közbe Stropf, mondván, elég sajnós, hogy nem akar engedelmessé válni, amire Horváth felháborítón sulyos szóbeli sértéssel illette Stropfot. Erre kiadta a parancsot Jákónak, hogy vezesse ki Horváthot, aki kivetés közben a biliárd asztal mellett elesett s homlokát az asztalra vágta. A társaságában levő Beregszászy felügyelő magával hívta Horváthot, aki ki is ment, azonban az utcán annyira lármázott, hogy elrendelte a kapitányságra való bekísérését. Az ügyeleti szobában Horváth folytatta fenyegető magatartását, lármázott, öklét rázta s annyira izgatottan viselkedett, hogy már az ő érdekében is kénytelen volt megbilincselteni s hogy mámorát kialudja, egy zárkába záratni. E vallomás közben és után az elnök kérdéseire többek

tott ki s akinek kapóra jött a világfelfordulás, amelyben kommunista hajlamaival tudatlansága dacára is, érvényesülésre számíthatott, részint Fenyő Mór nyomdászról lett szocialista, majd kommunista akarnokot helyezték. Ezekkel kísérletezett a direktorium az iskolák forradalmosításánál. A rendelet szerint a hittani oktatás helyett a világbolonditók tanait kellett volna megösmertetni a tanulókkal. A történelmet sebtében ágyúrták. Szent István királyról például azt kellett volna tanítani, hogy a kapitalista termelési rend, szerintük a népnuzás szolgálataiba szegődött zsarnok volt s a nemzeti történelmi nagyjai az ő nyomdokán haladók rablók voltak. II-ik Rákóczi Ferencről azt rendelték tanítani, hogy birtokai kiterjesztéséért s nem eszményi célokért fogott fegyvert s ő is csak olyan jobágy nyomorgató volt, mint a többi elődei és kortársai. Csak a Dózsa György feldicsérését engedték, sőt parancsolták meg, aki szerintük a tizenötödik század legnagyobb hőse volt s a Dózsa-féle lázadás az egyetlen esemény, ami említésre méltó a magyar történelemben.

(Folyt. köv.)

között elmondja, hogy nem látta s nem tartja valószínűnek, hogy a kávéházban Hóza ütésétől esett volna el Horváth; s hogy Horváth mert gyűlölte őt, bele akart kötni; az utcán társaságával 10—15 lépésnyire kísérte a rendőrrel dulakodó Horváthot. Erélyes bár, de törvényes eljárása indítékául felemlíti, hogy sehol sem találkozott a rendőrséggel szemben tanusított akkora tiszteletlenséget, mint Ujhelyben. Kéri Horváth teljes részegségének bizonyítását.

Hóza ugyanugy adja elő az esetet, mint Kiss, kiegészítve azzal, hogy Horváth akkor esett el székevel, amikor Jákó rendőr fel akarta emelni. Véleménye szerint az őrizetbe vétel szabályszerű volt s különben is ő nem felelősebb Jákónak. Elnök kérdésére kijelenti, hogy az őrszobában Horváthnak orvos előhívására vonatkozó kérését nem látta indokoltnak és szükségesnek.

Stropf tagadva a terhére róttakat, ugyanazt mondja el mint társai, majd viszont vádat emel Horváth szemben a „ganaj” kifejezésért.

Horváthot tehát nemcsak mint tanut, hanem mint vádlottat is kérdezi a Törvényszék. A Stropf kárára elkövetett becsületsértés vétségében elismeri bűnösségét, egyébként nem. Részletesen elmondja, hogy a Clubba menet ele előtt hol járt, kivel mennyit ivott s hogy nem volt részeg. Zárókor üveg már nem volt az asztalán, csak a poharában volt még bor. Amikor Hóza rászólt, hogy igya meg azt, a civil ruhás és akkor előtte még ismeretlen Stropf „elég disznó, ha meg nem issza azt a bort” kijelentésére „ha ezt mondja, akkor az ur meg ganaj ember” válasszal élt, amire Hóza ugy arcába ütött, hogy székestől hanyat esett. Majd Hóza és Jákó kifelé tölték, miközben elesett. Felállva Beregszászy hívására kiment vele a sötét kapualjba, ahol kapott „legalább negyven pofot”. Hiába akarta magát igazolni, becsületsérték. „A megyeházánál kaptam egyet hátulról, hogy beleestem a vízfolyásba”. Az őrszobában megint megverték, megbilincseltek és lezárták, s csak reggel 9 kor engedték ki.

Ezután a Törvényszék kihallgatta a tanukat. *Sztraka* József, aki Horváth volt a Clubban, *semmi lényegeset nem mond*, dr. *Ligeti* Lajos orvos pontosan meg nem állapíthatóan mondja Horváth homloksebének eredetét, arcának akkor megállapított elszíneződése pedig nem volt erős. Dr. Borbás r. kapitány, Beregszászy

Gyula r. felügyelő és Gergyesi Imre detektív a vádlottak vallomásaival egyezően tanuskodnak, vallomásukra megesküdve.

Mivel Horváth és Stropf az egymás elleni feljelentéseiket visszavonták, ügyükben a Törvényszék az eljárást megszünteti.

Az 1 órakor felfüggesztett tárgyalás folytatásán 3 órakor négy rendőr és tizennégy polgári tanu lényegtelen vallomását hallgatja meg a Törvényszék, akiknek megeskütése is nagy részt elmarad.

Bérczi Sándor vámőr hazafelé menet látta, hogy egy embert — amint később egy pincértől hallotta — Horváthot hozták ki Hóza, Gergyesi és Jákó. A Clubon túlról kiabálást hallott: „nem baj, csak üssenek”. És valaki hangosan számolt.

Veress János, aki Bérczi társaságában volt, ugyan ilyen értelemben tanuskodik.

Vitéz *Balog* Albert marhakereskedő Horváthnak az utcán való kísérését az utca másik oldaláról végig nézte. Valamennyien verték Horváthot, aki a megyeházánál elesett. A vádlottak az ügyész esketési kérelmére kéri Speczián r.-tanácsos kihallgatását a tanu szavahihetőségére vonatkozóan. A Törvényszék tanutól az esküt kiveszi.

Ismét két rendőr és négy polgári egyén semmi újat nem nyújtó kihallgatása, illetve vallomási jegyzőkönyve felolvasása után a Törvényszék az ügyész indítványára elrendeli Horváthnak most már csak tanukénti kihallgatását. Ennek megtörténte után vallomására esküt tesz.

Az ügyész vad- és az ügyvédek védőbeszéde után a Törvényszék 8 óra előtt az ítélet kihirdetése időpontjául július 1-ének déli 12 óráját jelöli meg.

A kihirdetett ítélet a vádlottakat mint tettes társakat bűnösöknek mondja ki hivatalos hatalommal való visszaélés vétségében; s ezért a 92. szakasz alkalmazásával fejenként 600,000 kor. pénzbüntetés megfizetésére kötelezi, a személyes szabadság megsértésének vétsége miatt emelt vád alól ellenben felmenti.

Ugy az ügyész és sértett, mint az elítéltek felebbezést jelentettek be.

*

A közönség szokatlanul nagy érdeklődést tanusított, nagyobb, mint amelyet az ügy megérdemelt. Mindkét részről történtek hibák, de tagadhatatlan, hogy az egész incidensnek a panaszos durva sértése volt az előidézője, ami megmagyarázhatóan fölkelte a kari szolidaritást. Közönség és rendőrség egyformán egymásra vannak

utalva s a mai még mindig ideges és nehéz időkben a sulyos szolgálatot teljesítő rendőrség nem nélkülözheti a közönség belátását és támogatását. Viszont a rendőrhatalóságnak is, közelebből a szolgálatot ellátóknak, komoly megfontolást és türelmet kell tanusítani az ilyen incidenseknél s megtalálni a módot, amellyel a hatósági felhívással szembe merészkedőt a rendelkezésükre álló szigoruan törvényes formák megtartásával intézhetik el.

Enyedy Andor beiktatása

Vasárnap délelőtt ünnepélyes istentisztelet keretében ment végbe *Enyedy* Andor beiktatása a miskolci Kossuth-uccai templomban. A templomot zsufolóságig megtöltötte a feszült érdeklődéssel várakozók tömege. Hatalmas erővel szárnyalt a gyülekezet őszerejű éneke, majd a Polgári Dalos Egyület szép éneke közben ment föl a szószékre az ihletett ajku lelkipásztor: *Enyedy* Andor. És most átadjuk a szót a miskolci Magyar Jövőnek:

„A neves lélek egyszerű szavaival szálló imádság után tartott gyönyörű beszédet, mellyel a hallgatóság lelkét magával ragadta, a bucsuzásra vele jött kísérő férfiak és nők könnyes szemmel néztek a közölök távozó után, az új gyülekezet, a miskolci hívek halás örömsugarait nézték új lelkipásztoruk felé, mintegy eléje vallván örömeiket: jól választottunk. A régi áldozat gondolataiból indulva, magát is, mint az Ur egyszerű szolgáját, megdicsőített áldozatnak érzi. Hiszen szeretteitől válik meg, de bizik benne, hogy a kisebb munkakör után itt a nagyobb mezőn is megvalósítja lelke álmait. Mindenkinél lelki ügye érdekelni fogja, tanácsadó, pásztor akar lenni. A lelkeket megkapó, magával ragadó beszéd után a miskolci mezőgazdák énekkara kristály tiszta harmóniával énekelt alkalmi éneke emelte a meghatott lelkeket.”

A beiktatást *Farkas* István esperes és *Haller* József gróf dr. miskolci főgondnok végezte.

Délben 80 terítékes bankett volt az új lelkipásztor tiszteletére a Korona termében.

Ujhelyből is sokan jelentek meg a beiktatási ünnepségen.

H I R E K.

— Az új ref. lelkes fogadtatása és beiktatása. *Göndöcz* Sándor ujhelyi megválasztott ref. lelkes ünnepélyes fogadtatása július 3-án este fél 8 órakor lesz a vasuti állomáson, beiktatása pedig július 6-án d. e. 10 órakor a vármegyeháza nagytermében tartandó istentisztelet keretében.

— Érettségi vizsgálat a kegyesrendi főgimnáziumban. Június 25—28-ika között zajlott le

Közismert dolog, hogy
Costümök, felöltők, sport- és lovaglóruhák

1925 téli divatlapjai üzletben megtekinthetők.

elsőrendű
kivitelben
csak

WEISZ BENÓNÉL

Sátoraljajuhely, Petőfi-utca 5.
készítnek.

FENYVES

DEZSÓ R.-T.

IX., Calvin-tér 7., IV., Koronaherceg-ucca 8., VII., Károly-körút 9., IV., Károly-körút 10. szám.

Budapest látványossága!

Gyapjuszövet-osztály:

Tiszta gyapju öltönyhalmék	86.000
Nyári kamgarn öltönyhalmék	252.000
Tavaszi raglánkalmék	154.000
Női kosztümhalmék	80.000
Gabardin ruhahalmék	60.000
Rombinált öltönyhalmék-csomag	295.000

(tartalmaz egy öltönyhöz szükséges összes béléanyagokat.)

Selymosztály:

Nyersselyem	88.000
Japán selyem	110.000
Santung selyem	128.000
Crepe de Chine	180.000
Georgette	175.000

Vászon-osztály

Fenyves mosottsifon	21.000
I ^a kelengyevászon	24.000
Bórerős angin	24.000
Damaszt törülköző	25.000
Frottir törülköző	36.000
Lepedővászon	58.000
Vászon ponyhatörülök	16.000
Flanell portörülök	16.000
Szines kerti abrosz	144.000
I ^a frottir kelme	250.000

Rumburgi lenvásznak, vásznak, siffonok, batisztsiffonok és asztalneműekben óriási választék.

Mosó-osztály:

Csikos selyembatiszok	19.000
Szintartó mosókreppek	21.000
Ruhavászon	23.000
Divatcsikós ingzefiřek	27.000
Francia cernagrenadin	40.000
Cernagrenadin	58.000
Burret-vászon	49.000
Csikos tenniszöltöny-vásznak	35.000
Mosó-Marocain	37.000
Eponskelme	76.000

Kötöttáru-osztály:

(Csak a Calvin téri áruházunkban)

Női harisnyák	9.500
Férfizoknik	7.500
Női szines cernakesztyűk	29.000
Gyermek nyári trikó	21.000
Férfi fürdőtrikó	46.000
Trikó reform női nadrág	33.000
Selyem zsemper	180.000

Női fehérnemű-osztály:

(Csak a Calvin téri áruházunkban)

Himzett nappali ing	56.000
Himzett nadrág	48.000
Hálóing kézi aszonnal	96.000
Himzett nadrág-kombiné	78.000
Batiszt szoknya-kombiné	138.000
Himzett fűzővédő	28.000
Vászon párnahuzat	57.000
Vászon paplanlepedő	220.000
Füldőruha legújabb fazón	114.000
Női frottirköpeny	512.000

Férfi fehérnemű-osztály:

(Csak a Calvin téri áruházunkban)

Férfiing pikké mellel	100.000
Szines zefiring	100.000
Hosszu hálóing	100.000
Rövid alsónadrág	48.000
Vászon férfizebkendő	7.600
Selyemnyakkendő	12.000
Pijama öltönyök	364.000

Füldőruhák, frottirköpenyek és füldőruházati cikkekben óriási választék.

a helybeli főgimnáziumban az érettségi vizsgálat. Dr. Máty Engelberth tankerületi kir. főigazgató s dr. Nevelős Gyula miniszteri osztálytanácsos, kormánybiztos jelenlétében. A vizsgáló bizottság tagjai voltak: *Abelsberg József* a magyar nyelvből, dr. *Buday Károly* osztályfőnök a történelemből és latin nyelvből, *Farkas Miklós* a mennyiségtanból és fizikából. Az eredmény a következő: Jelesen érett 7: *Bobik Ferencz*, *Braun Tibor*, *Ladomérszky Lajos*, *Lomniczer Miklós*, *Schwarcz Miksa*, *Tarnovszky István*, *Weinstein Pál*. Jól érett 16: *Altmann Andor*, *Beluscák József*, *Berchtholdt László* gróf, *Bodnár Béla*, *Cziganyi János*, *Görgey Pál*, *Klein Zoltán*, *Kliegl Rezső*, *Kohn Kálmán*, *Kun Géza*, *Lengváry Sándor*, *Platz Tibor*, *Remes Andor*, *Stofian László*, *Székely József*, *Závodszy László*. Érett 14: *Chudovszky Jenő*, *Czékus Tamás*, *Gara Margit*, *Gedeon János*, *Gondos Sándor*, *Györi Sándor*, *Havas Imre*, *Horovitz József*, *Kaltenbach Rezső*. Keresztesi Ödön, *Leskó József*, *Magyar Sarolta*, *Propper József*, *Reichard Béla*. Csupán 1 jelöltet utasított a vizsgáló bizottság 3 hó múlva teendő javítóvizsgálatra a magyar irodalomból. — Dr. Máty Engelberth tank. főgazgató lendületes buzdító és bucsuszavakat intézett az ifjusághoz akiknek nevében *Weinstein Pál* jelesen érettségizett ifju mondott köszönetet az elnöklő főigazgatónak, kormánybiztosnak s a tanári karnak nyolc évi fáradozásaikéért. 28-án este 8 órakor bankettre gyűltek össze a maturusok, utána pedig reggelig tartó tánc volt a Központi Kávéház helyiségeiben, ahol melegen ünnepelték dr. *Nevelős Gyula* kormánybiztosát és dr. *Buday Károly* osztályfőnököt.

— **Ref. egyházkerületi közgyűlés.** A tiszáninneri ref. egyházkerületi közgyűlése július hó 3-án, csütörtökön lesz Miskolczon.

— **Adomány a hősök emlékoszlopára.** A helybeli m. kir. pénzügyigazgatóság fogalmazói kara, kezelő személyzete, a mellé rendelt számvevőség, állampénztár, vámhivatal tisztviselői május havi fizetésükből a „Hősök Emlékoszlopára” illetve a hősi sírok fenntartására 1.000.000 koronát ajánlottak fel, amely összeg a város pénztárába bevételeztetett. Amidőn a felajánlott összegnek az átvételét ezuton is nyugtatom, a nemeslelkű, hazafias adományozóknak őszinte hálás köszönetemet fejezem ki. *Dr. Orbán Kálmán*.

— **Az iparosság és a forgalmi adó.** Az ország iparosai, az újhelyiek is, kérelmet terjesztettek föl a kormányhoz a forgalmi adó eddigi leróvási módjának megszüntetése s az átalányrendszer szabályozására vonatkozólag. Ez ügyben szombaton értekezlet volt a parlamentben, melyen *Vanya Imre* pénzügyminiszteri államtitkár is részt vett. Az értekezleten kilátásba helyezték, hogy az iparosságnak a

forgalmi adóra vonatkozó kívánásait legmesszebbmenően fogják honorálni.

— **Továbbra is ki kell irni az árakat** A kormány az árvizsgáló bizottságok működését július 1-ével megszüntette. A megszüntetés nem érinti azokat a szabályokat, melyek az eladót számlaadásra és az eladási árak kiírására kötelezik.

— **A Fővárosi Vidám Szinpad két estéje.** Nagy érdeklődéssel várja a közönség az ország elismerten legjobb kabaré együttesének a *Békeffy Boross* kabaré társulatnak f. hó 4 és 5-iki előadását a városi Színházban. Az előadásokon *Békeffy László* konferál, *Kondor Ibolya* chansonokat énekel, *Boross Géza* a legújabb kuplékat énekl, *Szemere Gyula* kabaré dalokat ad elő, *Topolánszky Hédi* szólózik és tréfál, *Komjáthy Károly* zeneszerző, a „Pillangó főhadnagy” komponistája zongorázik. Színre kerülnek: bohózatok, tréfák, szölk, kuplék és konferász számok. Mindkét előadás műsora különböző. Jegyek a Gójdics tőzsdében válthatók.

— **Főlkérteünk a következő sorok közzétételére:** A Lloyd Bank Részvénytársasághoz kérelmemre történt visszadelegátatásom alkalmával, mindazon jóismerőimnek és barátainak akiktől személyesen el nem bucsúzhattam, ezuton mondok köszönetet azért a szives támogatásért, amelyben itt tartozkodásom ideje alatt részesítettek és kérem, hogy a jövőben is azzal a jóindulattal tartssanak meg emlékezetükben, mint amilyen szeretettel gondolok én is a Sátoraljajhelyen eltöltött időkre. *Forgács Andor a Központi Takarékpénztár R.-T. igazgatója*.

— **Országos atletikai verseny.** A Sac. július hó 27-én tartja országos atletikai versenyét, melyeken az újhelyi athlétákon kívül a M. A. F. C., a miskolci, diósgyőri, nyiregyházi, gyöngyösi és kassai athléták szereplése is biztosítva van és így előreláthatóan szenzációs sportesemény lesz.

— **A Magyar Városok Gazdasági Szövetsége.** A városok kongresszusának legutóbbi ülésén akció indult meg a Magyar Városok Gazdasági Szövetségének létrehozására. Ez a társaság részvénytársasági alapon indulna meg fedezve az összes községi és városi vagyonnal, melyből közösen szereznek be a városok és községek mindennemű szükségleteiket. Ennek a gazdasági Szövetségnek megalakulása, beláthatatlan előnyökkel járna. Ezt mutatja az a körülmény is, hogy a legnagyobb pénzintézetek máris komoly és előnyös ajánlatokat tettek a városoknak.

— **Az iskolánkülső népművelés** támogatására a vármegyei Bizottságnak postatakarékpénztár útján beküldött *Karos* község 201.000 koronát, *Alsóbereczki* község 184.250 koronát. E két község képviselőtestülete az iskolánkülső népművelésért, az igazi népkultúráért olyan áldozatot hozott, aminővel eddig Zemplénvármegye egyetlen községe sem dicsekedhet. E két község képviselőtestülete és derék jegyzője

tanubizonyosságát adták annak, hogy a magyar kulturfőlnyét nem szőlámokkal, de tettekkel óhajtták valóra váltani.

— **Száz százalékkal emelték a hadirokkantak ellátását.** A kormány rendeletet adott ki, melylyel a hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák, a felmenő ágbeli rokonok és szülőtlen testvérek részére megállapított ellátásokat július 1-től kezdődőleg 100 százalékkal felemelte.

— **Nyilvános nyugtázás. Felülfizetések** a Saujhelyi Protestáns Nőegylet által a református templom építési költségeinek javára rendezett hangversenyen: (Folyt.)

Özv. *Csomós Andrásné*, *Steindler Herman*, *Fuchs Géza* 21—21000; *Földes Ferenc*, *N. N.*, *Richter Lipót*, *Vajda József*, *Blumenfeld Jenő* 20—20000; *Némethy N.* 19000; *Olvashatlan*, *Haas Fülöp* 15—15000; *Katz Sándor*, *Kesztenbaum Lajos*, *Nagy Albertné*, *Grosz Lajos*, *Deutsch Hersko fia*, *Hubanek Béla*, *Divatcsarnok*, *Grosz Soma*, *Farkas és Perl*, *Kucsera Irén*, *Dr. Tóth Alajosné*, *Dr. Szafir Jenő*, *N. N.*, *N. N.*, 10—10000; *Engelbert Károly*, *Dr. Hellinger Ignác* 9—9000; *Thuránszky Lászlóné*, *Tátray Dezsőné*, *Fodor Jánosné* 8—8000; *Dr. Buday Károly*, *N. N.*, özv. *Brach Mórné*, *id. dr. Bettelheim J.*, özv. *Gyurkovicsné* 5—5000; *Ladányi Miklósné*, özv. *Bodnárné*, *Dr. Weisz Bertalan*, *Mocznik Jánosné*, *Rosenberg Herman*, *Rónay Elemér* 4—4000; *Mattyasovszky Kálmán*, *Bretz Gusztáv*, *Dr. Prihoda Lászlóné* 3—3000; *Mocznik Sándorné*, *N. N.*, *Fränkel Heiman* 2—2000; *Adriányi Gyuláné* 1000 K-t.

— **Herczeg Ferenc** képes irodalmi hetilapja az *Uj Idők* 27 számában két szenzációsan érdekes új regény közzétételét kezdi meg, az egyik *Herzog Rudolf* remeke „Az Élet dala” mely német nyelven 500.000 példányban forog közkezen, a másik *Pekár Gyula* „Lord Burlington arcképe” című regénye amely *Garrick* a legnagyobb angol színész szerelmi kalandjáról szól. A regényeken kívül közli a lap *Herczeg Ferenc* és *W. W. Jakobs* elbeszéléseit, *Moricz Pál* és *Török Frigyes* cikkét, *Forbáth Sándor* és *Mihály István* verseit, számos művészi és időszerű képet és a lap réndkívül népszerű rovatait a szerkesztői üzeneteket és a szépségápolást. Az *Uj Idők* előfizetési ára negyedévre 80.000 K. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., *Andrássy-ut* 16.

— **Aranyköpések a vasuton.** Az aranykoronás vasuti díjszabással kapcsolatban megálapította a Máv. igazgatósága azt is, milyen büntetést vagy kártérítést tartoznak fizetni azok az utasok, akik a vasut felszereléseit rongálják és piszkítják. A kocsii tetején való utazás 7 és fél koronába kerül, aki pedig a lépcsőn, vagy átjáró hidon utazik, 1-90 aranykoronát fizet. Egy köpés 50 aranyfillérbe kerül, aki pedig a lábait rakja föl az ülőhelyre 60 aranyfillérrel válthatja meg ezt a kényelmet, még pedig ülésenkint 60 fillérért. Aki a cigaretta, szivarvegeket eldobálja, piszkos csomagokat helyez el az üléseken ugyan csak 60 aranyfillért fog leszurni. Helyén való mindenestre, hogy az eldurvult izléstelenségek végre megszülnjenek a vasuton is.



Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem?
Egyszerű, csak UHU-kávé-val van főzve.

97/1924. vb. sz.

Árverési hirdetés.

330,000 korona tőke, ennek 1924. évi február hó 15. napjától járó heti 2 százalékos kamata és eddig összesen 499,500 kor. perkoltság erejéig, amennyiben a követelésre időközben részfizetés történt, annak betudásával, a sátoraljaujhelyi kir. járásbíró Pk. 1165/1924. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szeptember 15. napján 1924. évi április hó 30-án bírósággal lefoglalt és 6.000,000 kor.-ra becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, — a felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek, Sátoraljaujhelyben, Kazinczy-utca 33. szám alatt leendő megtartására 1924.

évi július hó 14. napjának d. u. 4 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő férfi ruhák a legtöbbet izérőnek, készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.
Sátoraljaujhely, 1924. jun. 28.

Gáll.

bírói végrehajtó.

Olcsó butorvásár.

Háló szobák, tömörtopolya 4.200,000 K
Ebédők complete, dió fenyezett — — — 5.600,000 K
Salon garnitúra, 6 drb. — 1.960,000 K
Uri szoba, börgarnitúra, szalonok, irodabutorok nagy választékban.

LÁNYINÁL

VI., Podmaniczky-utca 27. Teréz-körut sark. Nyugatnál. — Vidékre szakszerű csomagolás.

TÓTH LAJOS

fűszer-, osemegé-, Prágai-, Kassai sódar- és hideg felvágottak üzlete
Sátoraljaujhely, Rákóczi-utca 1.

Herz szalámi rudakban	120,000 K
Juh-gomolya	26,000 „
Vadászi-féle asztali bor	8,500 „
Liszt, cukor, kávé legolcsóbb napi ár. Chokoládé és savanyu cukorkákban nagy lerakat.	

Aprított tűzifa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

és elsőrendű bükkhasábfá házhoz szállítva kapható.

JUHN RÓBERT ÉS TARSA faterkeskedők

SÁTORALJAUJHELY. Telep: Andrassy-u. 2. — Telefon: 75.

MEGHIVÓ.**A Hungária Malom Részvénytársaság**

sátoraljaujhelyi bej. cég

folyó évi július hó 11-én d. u. 3 órakor a telepén lévő irodahelyiségben az alábbi tárgysorozattal

rendkívüli közgyűlést

tart, amelyre a t. részvényesek ezuton meghivatnak:

1. Két igazgatósági tag ezen minősége megszűnésének bejelentése.
2. Ezen két igazgatósági tagsági helynek az alapszabályok értelmében leendő betöltése.
3. Az alapszabályok egynemely szakaszának szükségessé vált megfelelő módosítása.
4. Netán beérkező indítványok.

Sátoraljaujhely, 1924 június hó 30-án.

Az igazgatóság.

Központi Takarékpénztár Rt.

Sátoraljaujhely, Fő-utca 10., I. emelet.

Érdeklődésben a Lloyd Bank Részvénytársaság budapesti főintézetével.

Alaptőke 100 millió. Tartalékok 100 millió

Elfogad takaré- és folyószámla betéteket.

Folyósít folyószámla- és váltóhiteleket a legelőnyösebb feltételek mellett.

A Deviza Központ bizományosa.

Vesz valutákat és devizákat napi árfolyamon.

Borosztálya vesz és elad

Telefon
21

HEGYALJAI BOROKAT

nagy tételekben.

Telefon
21

Orbán Béla

csemegeüzletében, Sátoraljaujhely, Petőfi-utca 1. sz.

állandóan friss felvágottak, likör különlegességek s mindennemű színházi cukorkák nagy raktára! — **Porter sör.**

Egy három szobás lakás

mellékkel kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Művész és tanulmány olajfestékek!

Elsőrendű minőségben állandóan raktáron vannak: festővásznak, praeparált festőlemezek festővásznonpapírból, mely teljesen pótolja a vásznat. Vidra, 1-est és sörteecsetek. Paletták ovál és téglalakban fából és porcellánból. Lenolaj, mák-olaj, terpentín, mastix-kence. Lassan és gyorsan szárító festőszerek. Gombfestékek, pastellkréták és rajzszerek.

Festőminta-kölcsönzés!

Szabó Pál

könyv-, zenemű-, papír- és fényképezési kereskedése

Sátoraljaujhely Telefon 126.

Fotocikket!

Amatőrök és fényképészek ma nálam olcsóbban szerezhetik be mint a fővárosban! Nagy raktár elsőrendű külföldi gyártmányú lemezek, előhívók, fixálók, aranyfürdők, gáz- és napfénymásoló papirokból minden méretben. Sötétkamara-lámpák, fényképragasztó szerek, albumok, kartonok.

Kazetták!
Szárító-állványok!

Menzurák!

Tálok!
Másolókeretek!